

അടിയന്തരപ്രമേയം

മി. സ്പീക്കർ: റബ്ബർ, നെല്ല്, കുരുമുളക് തുടങ്ങിയ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവിനാലും ഭാരിച്ച കാർഷിക കടവും നിമിത്തം കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തകർച്ചയും കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ കെ. എം. മാണി റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കാർഷിക മേഖലയുടെ തകർച്ച

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കാർഷിക മേഖലയിലെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് നാണ്യവിളകൾക്ക് വിലയിടിവ് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് സർക്കാർ ഗൗരവമായി കാണുകയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിലയിടിവ് നേരിടുന്നത് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിനാണ്. 05.04.2011-ൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് ആർ.എസ്.എസ്. ഗ്രേഡ് കിലോയ്ക്ക് 243 രൂപ നിലവിലിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ കിലോയ്ക്ക് 130 രൂപ 50 പൈസയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വില അന്താരാഷ്ട്ര വിലയെ ആശ്രയിച്ചും അതൊരു വ്യാവസായിക പ്രാധാന്യമുള്ള ഉല്പന്നമാകയാൽ വ്യവസായത്തിന്റെ

ആവശ്യകതയനുസരിച്ചാണ് വില നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നത്. ഈ നയം രൂപീകരിക്കുന്നതും തീരുമാനിക്കുന്നതും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്.

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ പകരക്കാരനായി ചില ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ പെട്രോളിയം പ്രോഡക്ടായ സിന്തറ്റിക് റബ്ബറും ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നു. ആയതിനാൽ പെട്രോളിയം വിലയനുസരിച്ച് സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വിലയിലും വ്യത്യാസം വരുന്നത് സ്ഥിര പ്രതിഭാസമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം ഉപരിയായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇറക്കുമതി നയങ്ങളാണ് റബ്ബർ കൃഷി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിടിവിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം. റബ്ബറിന്റെ വില താഴ്ന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിനും റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച കാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപ താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ച് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് നേരിട്ട് സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടം 2017 ജൂണിൽ അവസാനിച്ചു. തുടർന്ന് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാം ഘട്ടം 2017 ജൂലൈയിൽ ആരംഭിച്ച് 2018 ജൂണിൽ അവസാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയനുസരിച്ച് 2017 ജൂൺ 15-ാം തീയതി വരെയുള്ള ബില്ലുകളിന്മേൽ

395.55 കോടി രൂപ സബ്സിഡിയായി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷവും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷവും സർക്കാർ ഒരു പൈസ പോലും കർഷകർക്ക് നൽകിയില്ലെന്ന കാര്യം വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണ്.

റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതല്ലെന്ന് പ്രമേയ കർത്താവിന് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അത് പരിഹരിക്കേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. അതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിരന്തരമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ ബോർഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബോർഡുകളുടെ വിപുലീകരണം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യമാണ്.

നാളികേരത്തിന്റെ വിസ്തൃതി കുറഞ്ഞിരുന്നത് ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന വസ്തുത ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും ഉല്പാദന ക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരഗ്രാമം പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. 1193 ചിങ്ങം 1-ാം തീയതി മുതൽ അടുത്ത ചിങ്ങം 1-ാം തീയതി വരെ കേരവർഷമായി ആചരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ്

തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നാളികേരത്തിന്റെ സംഭരണം ഇതുവരെയും നിർത്തിവെച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ പച്ച നാളികേരത്തിന് കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപ ലഭിക്കുന്നതിനാൽ തൽക്കാലം സംഭരണം നടത്തുന്നില്ല. എന്നാൽ വിലയിടിവുണ്ടാകുന്ന ഏത് സാഹചര്യത്തിലും ഉടൻതന്നെ സംഭരണം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് കേരഫെഡും കൃഷി വകുപ്പും സഹകരണ വകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ട് എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

നെല്ല് സംഭരണം പൂർവ്വാധികം ശക്തിയായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സീസണിലെ നെല്ല് പൂർണ്ണമായും സംഭരിക്കുകയുണ്ടായി. സംഭരണ വില കൊടുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം സംഭവിച്ചു എന്നത് സത്യമായിരുന്നെങ്കിലും അതിപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെല്ലിന്റെ സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളും ശാശ്വതമായി പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് നെല്ല് സംഭരിച്ചാൽ മൂന്ന് ദിവസത്തിനകം കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് പണം ലഭ്യമാകുന്ന വിധത്തിൽ വിവിധ ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകളുമായി സംസ്ഥാന സിവിൽ സപ്ലൈസ്, കൃഷി, ധനകാര്യം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിനുശേഷമുള്ള തീരുമാനമനുസരിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായി. അത്

പ്രകാരമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്.

കാപ്പി, തേയില ഉൾപ്പെടെയുള്ള നാണ്യവിളകളുടെ വിലയിടിവിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയം തന്നെയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇറക്കുമതി നയം പുനഃപരിശോധിക്കപ്പെടണമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇക്കാര്യം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും നിരവധി കത്തുകൾ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും പ്രധാനമന്ത്രിക്കും നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതിനുപുറമെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി കേരളം സന്ദർശിച്ച വേളയിൽ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്.

നെൽകൃഷി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി 2016-17 വർഷത്തിൽ നെൽ വർഷമായി ആചരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 15000 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പുതിയതായി നെൽകൃഷി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തരിശ് നിലങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി കൃഷി ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ലഭ്യമായിരിക്കുന്ന പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കുട്ടനാട് മേഖലയിൽ നെൽകൃഷിയുടെ സാന്ദ്രത 135 ശതമാനമായി ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഒരുപ്പൂ കൃഷിയുണ്ടായിരുന്ന സ്ഥലത്ത് ഇരിപ്പൂ കൃഷിയിലേയ്ക്ക്

കൂടുതൽ ആളുകളും മാറിയതിനാൽ 35 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായതെന്നാണ് പഠന റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നെല്ലിന്റെ വിലയിൽ നേരിയ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ഇപ്പോൾ 22 രൂപ 50 പൈസയാണ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ വരുന്ന സീസൺ മുതൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് കിലോയ്ക്ക് 23 രൂപ 30 പൈസയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അതിനനുസരിച്ച് സംഭരണം നടത്താനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കുരുമുളകിന്റെ വിലയിടിയുന്നതിനുള്ള പ്രധാന കാരണം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു അഭിപ്രായവും ആരായാതെ ശ്രീലങ്ക വഴി വിയറ്റ്നാമിൽനിന്ന് കുരുമുളക് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങനെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതുമൂലം കേരളത്തിലെ കുരുമുളക് കർഷകരാണ് ഇത് ഏറ്റവും ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതുമൂലം കുരുമുളകിന്റെ വില 705 രൂപയിൽനിന്ന് 556 രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിച്ചുവരുന്ന നയമാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം.

നെല്ലിന്റെ വില കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം അങ്ങ് നോട്ടീസിൽ

സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വെച്ചൂർ മേഖലയിൽ ജൂൺ 19, 20, 21 തീയതികളിൽ വെള്ളപ്പൊക്കത്തെത്തുടർന്ന് 5000 ഹെക്ടറിലധികം കൃഷി നശിച്ചുവെന്നാണ് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് വസ്തുതാ വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. ജൂൺ 19, 20, 21 തീയതികളിലായി വെള്ളപ്പൊക്കത്തെത്തുടർന്ന് വെച്ചൂർ, തലയാഴം പഞ്ചായത്തിലെ പത്ത് പാടശേഖരങ്ങളിലായി 228.05 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് നാശനഷ്ടമുണ്ടായി. വിത കഴിഞ്ഞ് 10-ാം ദിവസമാണ് ഈ മേഖലയിൽ മഴമൂലം വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുകയും കൃഷി നശിക്കുകയും ചെയ്തത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉടൻതന്നെ കൃഷിവകുപ്പ് ഇടപെടുകയും കൃഷിക്കാർക്ക് സൗജന്യമായി 7312 കിലോ വിത്ത് വിതരണം ചെയ്യുകയും അവിടെ വീണ്ടും വിത നടത്തുകയും കൃഷി പുനരാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ കാര്യം അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് (2012 മുതൽ 2016 വരെ) പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം കൃഷിക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കേണ്ടിയിരുന്ന 196 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയായിരുന്നുവെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആ കുടിശ്ശികയെല്ലാം കൊടുത്തുതീർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല ഈ സർക്കാർ അധികാരം ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ 2015 മാർച്ച് വരെയുള്ള 14 മാസത്തെ പെൻഷൻ അടക്കം 191 കോടി രൂപയാണ് കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ

വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടായിരുന്ന 124 കോടി രൂപ ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ വഴി G.O.(Rt) No.6386/2017 പ്രകാരം 241.2 കോടി രൂപ ഓണത്തിനു മുമ്പായി എല്ലാ ജില്ലകിലേയ്ക്കും വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. അതുപ്രകാരം ആഗസ്റ്റ് മാസം വരെയുള്ള പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഇപ്പോൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, രാജ്യവ്യാപകമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കർഷക വിരുദ്ധ നയംമൂലം ആയിരക്കണക്കിന് കൃഷിക്കാരാണ് കൂട്ട ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് അങ്ങേയറ്റിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അങ്ങയുടെ നോട്ടീസിന്റെ ഒരു ഭാഗത്തുപോലും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെപ്പറ്റി ഒരക്ഷരം പോലും പ്രതിപാദിച്ചിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കർഷകവിരുദ്ധ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ടായിരിക്കാണ്ടിരിക്കുന്ന കർഷക ആത്മഹത്യകൾ കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ കർശനമായിട്ടുള്ള നടപടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 1995-ൽ കർഷകർക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയിൽ ഒരു വർദ്ധനവും ഒരു ഗവൺമെന്റും വരുത്തിയിരുന്നില്ല. 21 വർഷത്തിനുശേഷം അതിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയെന്നു മാത്രമല്ല, രണ്ടിരട്ടി മുതൽ പതിമൂന്ന് ഇരട്ടി വരെ

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തെങ്ങ്, റബ്ബർ, തേയില, ഗ്രാമ്പൂ, കുരുമുളക്, നെല്ല് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കാർഷികവിളകളുടെയും വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഉദാഹരണം, അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. നെല്ലിന്റെ വിലയിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുമ്പോൾ നമുക്ക് ലഭ്യമായിരുന്നത് 13,500 രൂപയാണ്. ഇപ്പോൾ പുതിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം പുതുക്കിയ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക 35,000 രൂപയായിട്ടാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നുമാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി അവകാശലാഭം എന്നൊരു ആശയത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആ ആശയം നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കുകയുണ്ടായി. കാർഷിക മേഖലയെ പൂർണ്ണമായ തോതിൽ സംരക്ഷിച്ചു നിർത്താനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ അനുവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നയപരിപാടികൾ RKVY-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള പുതിയ മാനദണ്ഡമാണ്. ആ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഉല്പാദന മേഖലയുമായി ഉല്പാദന സംവിധാനത്തിന് ഒരു കാരണവശാലും കർഷകർക്ക് സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം ഈ വരുന്ന വർഷം നെൽകർഷകർക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തുക കൊടുക്കാൻ

പറ്റാത്ത സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ തന്നെ എടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടുതവണ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് ഇവരെ അറിയിക്കുകയും ഇതിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാർഷിക നയത്തിന്റെ ദുരന്തങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും ശക്തമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇപ്പോൾ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയത്തിൽ വസ്തുതകളുണ്ടെങ്കിലും ഇവിടെ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ട പല കാര്യങ്ങളും കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയംമൂലം ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. കർഷകരുടെ കുടിശ്ശിക എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന കാര്യം അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയംമൂലമുണ്ടായിരിക്കുന്ന കർഷക കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന ആവശ്യം നമ്മൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിന് വിരുദ്ധമായി ഒരു കാരണവശാലും കർഷകരുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളാൻ കഴിയില്ലായെന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ, ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കാൻ ഈ

ഗവൺമെന്റ് ഒരുക്കമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതമായ സാമ്പത്തികസഹായം വെച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ അത് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അതിന് ബാധ്യസ്ഥമാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ദുരന്തം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കൃഷിക്കാർ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികളെ അതിജീവിക്കാൻവേണ്ടി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ് പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടത്. ആ നിലയിൽ ഒറ്റക്കെട്ടായി ആവശ്യപ്പെടേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ് കടം എഴുതിത്തള്ളുകയെന്ന കാര്യം. അതുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയും പരിഹരിക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ കാര്യം അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടി കേട്ടാൽ എല്ലാം ഭദ്രം; ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല; ഗവൺമെന്റ് എല്ലാം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പമ്പിംഗ് സബ്സിഡിയിൽ മൂന്നുവർഷത്തെ കുടിശ്ശിക കിടക്കുകയാണ്; ഉത്തരം പറയാനുണ്ടോ? യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പീരിയഡുള്ളതും അതിൽ ഉണ്ടാകും; എല്ലാ കാലങ്ങളിലും ഒരു ഗവൺമെന്റ് മാറി വേറൊരു

ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ പഴയ കുടിശ്ശികകൾ കുറേ കാണാം; അത് സ്വാഭാവികമാണ്. എല്ലാം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഇങ്ങനെ അഹങ്കരിക്കരുത്. മൂന്നുവർഷത്തെ പമ്പിംഗ് സബ്സിഡി പോലും കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുന്നത് വളരെ സങ്കടകരമായ കാര്യമാണ്. റബ്ബറിന്റെ വില 240 രൂപയിൽ നിന്ന് 130 രൂപയായി RSS-5-ന് താഴെ. സാധാരണക്കാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബറിന് 125 രൂപയാണ് ഉല്പാദനച്ചെലവ്, കൂലിച്ചെലവ് എന്നിവ വർദ്ധിച്ചു. റബ്ബർ കൃഷിക്കാരന് മുതലാവുകയില്ല. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം ധനമല്ലോ, 85 രൂപയായി റബ്ബർ വില ഇടിഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ ധനകാര്യ മന്ത്രിയായിരിക്കെ ഓരോ കിലോഗ്രാമിനും 65 രൂപയുടെ നഷ്ടം സഹിച്ചുകൊണ്ട് 180 രൂപ മിനിമം വില പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് റബ്ബർ സംഭരിച്ചു. ഞങ്ങൾ 65 രൂപയുടെ നഷ്ടം സഹിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് 70 രൂപ നഷ്ടം സഹിച്ച് 130 രൂപയിൽനിന്ന് 200 രൂപ മിനിമം വില പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് റബ്ബർ എടുക്കുന്നതിന് എന്തുകൊണ്ട് കഴിയില്ല? യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ പാടില്ലേ? ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യണം. കേന്ദ്രത്തെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമായില്ല. കേന്ദ്രം ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾക്ക് നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാം. ഒരുമിച്ച് നിന്നുകൊണ്ട് നമുക്ക്

കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടാം; സർവ്വകക്ഷി സംഘം പോകാം; പോകണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് കാലമെത്രയായി; ഇതുവരെ പോയോ; നടപടി സ്വീകരിച്ചോ; എത്രയോ വിഷയങ്ങൾ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുണ്ട്; എത്രയോ അവഗണന കേരളത്തിനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്; കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട എത്രയോ കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായി; എന്നിട്ടും ഇതുവരെ സർവ്വകക്ഷി സംഘം പോയിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ കുറ്റം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മാത്രമായില്ല. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ നമുക്കും ഒന്നും ചെയ്യേണ്ട എന്നുള്ള നിലപാട് എടുക്കാൻ പറ്റുമോ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യും? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അവരെ എങ്ങനെയെങ്കിലും സഹായിക്കണം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യം ചെയ്തില്ല; അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെ കൊണ്ടും കഴിയില്ല എന്നുള്ള നിലപാടാണെങ്കിൽ എന്തിനാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്? അതുകൊണ്ട് ഈ നിലപാട് ശരിയല്ല. ഈ നിലപാട് തിരുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് വളരെ വിനയപൂർവ്വം പറയാനുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 2015-16-ൽ 300 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. 2016-17-ൽ 500 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. രബ്ബർ സബ്സിഡി 2017-18-ൽ 500 കോടി രൂപ ഡിസ്ബ്ലേ ചെയ്തു. അതുപോലെതന്നെ 2015-16-ലും 300 കോടി രൂപ കൊടുത്തു. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

യാതൊന്നും ഈ ഇനത്തിൽ പ്രൊവൈഡ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇതൊക്കെ വളരെ സങ്കടകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്.

കുരുമുളകിന് കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ചയായി കിലോഗ്രാമിന് 490 രൂപയാണ് കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. ഈ സീസണിൽ 700 രൂപവരെ എത്തിയ കുരുമുളക് വിലയാണ് 480 രൂപയിലേക്ക് ഇടിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഏലത്തിന്റെ വില കഴിഞ്ഞ സീസണിൽ കിലോക്ക് 1500 രൂപ വരെ ഉയർന്നു. ഈ സീസൺ ആരംഭിച്ചതോടെ 700 രൂപ വരെയായി താഴ്ന്നിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ കിലോക്ക് 900 രൂപയിലെത്തിയെങ്കിലും ഒരു കിലോ ഏലക്കാ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് കുറഞ്ഞത് 750 രൂപ വരെ ചെലവ് വരുമെന്ന് കർഷകർ പറയുന്നു. ഗ്രാമ്പൂവിന് രണ്ടുമാസം മുമ്പുവരെ കിലോക്ക് 800 രൂപവരെ വിലയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 610 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. അടയ്ക്കാ കിലോക്ക് 200 രൂപയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 140 രൂപയായി കുറഞ്ഞു. മഞ്ഞൾ, കാപ്പിക്കുരു, കൊക്കോ എന്നിവയുടെ വിലയും വളരെയധികം കുറഞ്ഞു. നിത്യോപയോഗസാധനങ്ങളുടെ വിലയാണെങ്കിൽ നേരെ വിപരീതമായി കുതിച്ചുകയറുകയാണ്. ഈ ദുഃസ്ഥിതി എത്രയോ വിഷമകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ചെറുകിട കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ ജപ്തി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണം. ചെറുകിട കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണം. അത്

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അല്ല ചെയ്യേണ്ടത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സഹായിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കണം. എവിടെനിന്നെങ്കിലും പണമുണ്ടാക്കണം. അതിനെപ്പറ്റി നമുക്ക് ആലോചിക്കണം. ചെറുകിട കർഷകരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളണം. ജപ്തി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണം. അതാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. കാർഷിക കടങ്ങൾമൂലം കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കുവാനുള്ള സത്വര നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അങ്ങ് കാര്യമായി ഒന്നും പറഞ്ഞതായി തോന്നുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ എല്ലാ വാക്കുകളും പരിശോധിക്കുകയായിരുന്നു. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു സ്ഥലത്ത് പരിണതപ്രജ്ഞനായ ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. മാണി അവർകൾ 'കേന്ദ്രസർക്കാർ' എന്ന ഒരു വാക്കുപോലും ഇതിനകത്ത് പറയാതെ പോയത് എന്തുകൊണ്ടെന്നുള്ളത് എന്നെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തിയ ഒരു കാര്യമാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകുമ്പോൾ

ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യത്തിന് കേന്ദ്രം... കേന്ദ്രം... എന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? അത് കേന്ദ്രമാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് പറയാനാകുമോ? ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഒരു നിയമത്തിലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെപ്പറ്റി പറയാൻ പാടില്ലെന്ന നിയമമുള്ളതായി എനിക്ക് അറിയില്ല. അങ്ങ് ഇത് മനഃപൂർവ്വം ഒഴിവാക്കിയതാണെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. കാരണം പിന്നീട് അങ്ങ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ ന്യായീകരിക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ചു. കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കാർഷിക വിളകളെപ്പറ്റിയാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞ കണക്കുകൾ ശരിയല്ല. അങ്ങ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് കൊടുത്ത തുകയേക്കാൾ ഇരട്ടി തുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് ഒരു വർഷത്തിനകത്ത് റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് പമ്പിംഗ് സബ്സിഡിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. മൂന്നു കൊല്ലത്തെ പമ്പിംഗ് സബ്സിഡിയുടെ കണക്ക് പറഞ്ഞു. മൂന്നു കൊല്ലം ഈ ഗവൺമെന്റായിരുന്നോ ഭരിച്ചിരുന്നത്? ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് ഒരു വർഷവും രണ്ടു മാസമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ

വന്നതിനേക്കാൾ ഇരട്ടിയിലധികം സമയം അധികാരത്തിൽ ഇരുന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ഇപ്പോൾ എനോട് എന്തുകൊണ്ട് കൊടുത്തില്ലെന്ന് ചോദിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുടിശ്ശിക ഒന്നൊന്നായി ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2012 മുതൽ 2016 വരെ പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരുടെ നെല്ല് ഉണങ്ങിപ്പോയി, വെള്ളപൊക്കംമൂലം നശിച്ചു പോയി. അവർക്ക് തുകയൊന്നും അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അത് പൂർണ്ണമായി കൊടുത്തുതീർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ കണക്കുവച്ച് പറയുകയാണ്, പെൻഷൻ തുക 14 മാസമായി കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ പതിനാല് മാസത്തെ കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാലതാമസം ഉണ്ടായി. ഞാൻ അത് നിയമസഭയിൽ തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ക്രൈറ്റീരിയ ധനകാര്യ വകുപ്പ് നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ ആ ക്രൈറ്റീരിയ നിശ്ചയിക്കാൻ വേണ്ടി കാലതാമസം നേരിടുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന് പെൻഷൻ വിതരണത്തിൽ ഒരു ഗ്യാപ്പ് ഉണ്ടായി. പക്ഷെ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട്, ഓണറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ തുക പൂർണ്ണമായും അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വീണ്ടും അങ്ങ് പെൻഷൻ കൊടുത്തില്ലെന്ന്

പറയുകയാണ്. പെൻഷൻ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ കുരുമുളകിന്റെ കാര്യം വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുകയാണ്. കുരുമുളകിന് ഇത്രയധികം വിലയിടിയാൻ കാരണമെന്താണ്? വിയറ്റ്നാമിൽ നിന്നും കുരുമുളക് ഇങ്ങോട്ട് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആസിയാൻ കരാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കരാറുകൾ... വിയറ്റ്നാമിൽ നിന്നും കുരുമുളക് സിലോണിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ട് ഇങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുവരികയാണ്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, മുൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റല്ലേ ആസിയാൻ കരാറിൽ ഒപ്പിട്ടത്; ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണോ? ഓരോ ഗവൺമെന്റും മാറുന്നതനുസരിച്ച് ഇന്റർനാഷണൽ കരാർ മാറ്റാൻ പറ്റുമോ?

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, കുരുമുളകിന്റെ വില ഇടിഞ്ഞത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറ്റം കൊണ്ടാണെന്ന് പറയുന്നില്ല. എന്തുകാരണം കൊണ്ടാണ് കുരുമുളകിന്റെ വിലയിടിഞ്ഞത് എന്നതല്ല ഇവിടത്തെ ചർച്ച. കുരുമുളകിന്റെ വില ഇടിഞ്ഞു. കർഷകരെ സഹായിക്കണം.

ശ്രീ. കെ കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ആസിയാൻ കരാർ 4 വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ പുനരവലോകനം നടത്താനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കാനുമുള്ള അധികാരമുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ആർ.സി.പി. കരാർ അടുത്ത മാസം ഒപ്പിടാൻ പോകുകയാണ്. അത്

കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയെ ആകെ തകർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാറിനെപ്പോലുള്ളവർ അക്കാര്യത്തെ കുറിച്ച് ഒരു വാക്കുപോലും പറയാത്തതിൽ സങ്കടമുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആസിയാൻ കരാർ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ എതിർത്തത് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ മാത്രമാണ്. അന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ കൂടെ കൈപൊക്കിക്കൊടുത്തവരാണ് ബി.ജെ.പി. എന്ന് ഓർക്കണം. നിങ്ങളാണ് ആസിയാൻ കരാറിന് കോൺഗ്രസിന് പിന്തുണ കൊടുത്തത്. ആസിയാൻ കരാറിനുശേഷം ആർ.സി.പി. കരാർ വരികയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിതല ചർച്ച നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കുരുമുളക്, റബ്ബർ, തേയില, പാൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, സമുദ്രോൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില ഇടിയുന്നതിനുവേണ്ടി യാതൊരു ചുങ്കവും ഇല്ലാതെ യഥേഷ്ടം ഏത് ഉൽപ്പന്നവും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് അതിനെപ്പറ്റി മറുപടി പറയാനുണ്ടോ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി മഹാരാഷ്ട്രയിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യു.പി., ബീഹാർ എല്ലായിടത്തും കർഷകർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ;

ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം എത്ര കൃഷിക്കാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു; അങ്ങനെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ കാരണമെന്താണ്? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായ തകർച്ചയാണ് കൃഷിക്കാരെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നതുപോലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് കൃഷിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കാതെയിരിക്കുകയില്ല. കൃഷിക്കാരുടെ കൂടെ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടെന്ന് വെറുതെ പറസ്യ വാചകം പറയുകയല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് കൃഷിക്കാരുടെ കൂടെയുണ്ട്. അവിടെ പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാകുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടാണ് വിലത്തകർച്ച ഉണ്ടാകുമ്പോൾ താങ്ങുവില കൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെയല്ല. കുരുമുളകിന്റെയും റബ്ബറിന്റെയും കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും നാണ്യവിളകൾക്കുണ്ടാകുന്ന വില തകർച്ച മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിയാവുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. റബ്ബർ ബോർഡ് ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞു. റബ്ബർ ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയിൽ ഇപ്പോഴുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് 5 കോടി 96 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി പ്രത്യേകമായി ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റബ്ബർ കൃഷിയുടെ

ഇടവിളയായി ഇടവിള കൃഷി ചെയ്തുകൊണ്ട് വരുമാനം ഉണ്ടാക്കാനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർക്കുവേണ്ടി റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് പ്രത്യേകം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിക്കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവരുടെ ആർ.പി.എസ്.; 911-ഓളം വരുന്ന സംഘടനകൾ സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് ആദ്യമായിട്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. തെങ്ങിന്റെ കാര്യത്തിൽ, ഈ വർഷം നാളികേര വർഷമായി വെറുതെ പ്രഖ്യാപിച്ചതല്ല. കേരള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, ഇന്ന് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന നാളികേരത്തിന്റെ 20 ശതമാനമെങ്കിലും മൂല്യവർദ്ധിത മേഖലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ സുസ്ഥിരമായൊരു വില ഇവിടെ ഉണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് 14 ജില്ലകളിലും ഓരോ വിളകളെയും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള അഗ്രോ പാർക്കുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള അഗ്രോ പാർക്ക്, അങ്ങ് റബ്ബർ കർഷകരുടെ ഏറ്റവും വലിയ സ്പെഹിതനാണെന്ന് പറയുന്ന ആളാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, റബ്ബർ അധിഷ്ഠിതമായ ഏതെങ്കിലും വ്യവസായം അങ്ങയുടെ കാലത്ത് കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ട

നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പും കൃഷി വകുപ്പും കൂടി ചേർന്നുകൊണ്ട് റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായം ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിൽ 90 ശതമാനം റബ്ബർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ഒരു വ്യവസായം തുടർന്നുവരാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് റബ്ബർ കർഷകർ ഈ ദുരന്തം അനുഭവിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ബൃഹത്തായ പരിപാടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്. അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തെ നോക്കിയിരിക്കുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. ആ നയത്തിനെതിരെ രാഷ്ട്രീയമായി നേരിടും. അതൊടൊപ്പം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമെന്താണോ അത് ചെയ്യാൻ ഒരു മടിയുമില്ലാതെ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യും. അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ കർഷകരെ റോഹിക്കുന്ന നയം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്നില്ല. കർഷകരെ സഹായിക്കുന്ന നയമാണ് ഇവിടെ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര നയത്തിനെതിരായി കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ട സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകാം. അതല്ലാതെ

അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിഷ്ഠിച്ച് നിർത്തിക്കൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട ഒരു സാഹചര്യം ഇവിടെ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പഴയതായാലും പുതിയതായാലും കേരളത്തിലെ കർഷകരെ ദ്രോഹിക്കുന്ന സമീപനത്തിന് ഒരു മാറ്റവുമില്ലാതെ തുടരുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ ഒ. രാജഗോപാൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആസിയാൻ കരാർ ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റിന് മുന്നിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് സംഭാവന നൽകിയതാണ്. ഇപ്പോഴുള്ള ഗവൺമെന്റാണെങ്കിൽ അതിൽ നിന്നും ഒരു പാവവും പഠിക്കാതെ തന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർക്ക് എല്ലാ മേഖലയിലും ദ്രോഹം ചെയ്യത്തക്ക രീതിയിലുള്ള കരാറിലേയ്ക്കാണ് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ താൽപ്പര്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഒന്നിച്ചുനിൽക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ഒരു അടിസ്ഥാനപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നതുകൊണ്ടുമാത്രം മാറിയെന്നു അഹങ്കരിക്കുന്നതല്ല. കർഷകൻ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നത്തിന് ന്യായമായ വില ലഭ്യമാകണം. ആ വില ലഭ്യമാകുന്നതിന്

ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഭവശേഷി ഒരു പ്രശ്നമാണ്. എങ്കിലും ആ രംഗത്തേയ്ക്ക് നമുക്ക് കടക്കേണ്ടതായി വരും. അതായത് കർഷകർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നത്തിന് ന്യായ വിലയുണ്ടെന്ന് കർഷകന് അനുഭവപ്പെടണം. അത് അനുഭവപ്പെടണമെങ്കിൽ ആ വിലയ്ക്ക് കൃത്യമായ ന്യായ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും സഹായം നമുക്ക് ആവശ്യമാണ്. ഏതായാലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആ രീതിയിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വരും. അത്തരം ആലോചനകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തുകതന്നെ ചെയ്യും. കേന്ദ്രത്തിന് മുന്നിൽ സർവ്വകക്ഷി സംഘം പോകേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒരു സർവ്വകക്ഷി സംഘം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യത്തിന് പോകാൻ ശ്രമിച്ചിട്ട് അനുമതി കിട്ടാത്ത കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഓർമ്മയുള്ളതാണ്. അതിനുശേഷം നമ്മൾ അധികം ചോദിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പോകുന്നതിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ആവശ്യമായ ഘട്ടത്തിൽ പോകാൻ തയ്യാറാകുക തന്നെ ചെയ്യും.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അനുമതി നിഷേധിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ നിഷേധാത്മകമായിട്ടുള്ള നിലപാട്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ കടങ്ങളൊക്കെ എഴുതിത്തള്ളുന്നു, ആത്മഹത്യ നടക്കുന്നു. പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നുണ്ട്. ഇവിടത്തെ ചെറുകിട കർഷകരുടെ കടങ്ങളെല്ലാം എഴുതിത്തള്ളണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എല്ലാം കേന്ദ്രം ചെയ്യണം... കേന്ദ്രം ചെയ്യണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് തൃപ്തിയാകുമോ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്യണം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അവഗണനയുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിനെതിരെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് നമുക്ക് പൊരുതണം. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിനിടയിൽ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം. അത് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നു. കർഷകരോട് സൗഹാർദ്ദപരവും അനുകമ്പാപൂർവ്വമായൊരു നിലപാട് ഈ സർക്കാർ എടുത്തിട്ടില്ല.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, അങ്ങ് ഇറങ്ങി പോകുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു വിവരം അറിയിക്കാമെന്ന് വെച്ചിട്ടാണ്. അഞ്ച് വർഷം യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചിട്ട് 300 കോടി രൂപയാണ് റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുത്തത്. അങ്ങയുടെ കാലത്ത് 65 രൂപവച്ച് കൊടുത്തുകാണും. ഇപ്പോൾ

കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ വർഷം 389 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയത്. ഈ വർഷം 500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. നമ്മൾ പറയുമ്പോൾ മൊത്തത്തിൽ മനസ്സിലാക്കി പോകുന്നത് നല്ലതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, വകയിരുത്തലൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; അനുഭവമാണ് പറയേണ്ടത്. എല്ലാം വകയിരുത്തൽ, വകയിരുത്തൽ....., എല്ലാം വകയിരുത്തിയി കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ വിശേഷം വല്ലതുമുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അത് പഠിപ്പിക്കേണ്ട. വകയിരുത്തലുകൾ ധാരാളം ഉണ്ടാകും. പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരന്റെ കയ്യിൽ അത് വരുന്നുണ്ടോ? സഹായമില്ല. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ)